

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月30日电 11月29日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义。巴以冲突症结在于巴勒斯坦人民迟迟无法实现独立建国的合法民族权利。

习近平在贺电中表示，亨利·基辛格博士是世界著名战略家，(下转7版)

习近平就亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电

新华社北京11月30日电 11月30日，国家主席习近平就美国前国务卿亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电。

习近平代表中国共产党和中国人民，并以个人的名义，对亨利·基辛格博士逝世表示深切的哀悼，向其家人表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示，亨利·基辛格博士是世界著名战略家，(下转7版)

习近平主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会强调 推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用

7版

市委常委会会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 以政治建设为统领提高人大工作质量 营造良好法治环境全力护航现代化建设 马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)11月30日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。市委书记马明龙主持会议并讲话。

会议强调，全市各级党委要带头学习领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想以及全过程人民民主的重大理念，加强党对人大工作的领导，更好以政治建设统领人大工作，不断提高人大工作质量和水平，把人民当家作主具体地、现实地体现到人大工作各方面各环节，更好把人民代表大会的制度优势转化为治理效能。要牢记“国之大者”，切实增强推动

长江经济带高质量发展的政治自觉、思想自觉、行动自觉，做好“保护”“发展”“协同”的文章；牢记“外交工作无小事”，不折不扣把习近平外交思想贯彻落实到全市外事工作全过程各方面，持续扩大高水平对外开放。

会议要求，深入学习贯彻习近平法治思想，加快推进我市涉外法治体系和能力建设，提升涉外法律服务水平，为镇江现代化建设营造有利法治条件和外部环境。要主动对标“在建设中华民族现代文明上探索新经验”重大任务，在“溯历史的源头”“循文化的根基”“促文明互鉴”上下功夫，发展传承中华文明基因，

加快展现镇江底蕴优势。要发挥数据作为新型生产要素的赋能作用，推动更多高质量数据供给，培育数字产业，让数字贸易成为助推高质量发展的新引擎。

会议学习贯彻全国、全省宣传思想文化工作会议精神。会议强调，要深入学习贯彻习近平文化思想，加强系统性、整体性把握，真正贯彻落实到宣传思想文化工作全过程各方面。要切实担好新的文化使命，更好巩固共同思想基础、塑造主流思想舆论、推动文化创新创造、提升社会文明程度、守牢意识形态阵地。要加强党的全面领导，构建横向到边、纵向到底的大宣传格局。

会议传达了学习了全省涉企行政执法全过程指导工作推进会精神，要求提高思想认识，精准把握、主动作为，边试点、边总结、边提升、边推广，切实做到创新行政执法理念，维护企业合法权益，服务和促进企业发展。

会议听取了《中共镇江市委关于以政治建设统领全市人大工作的意见》落实情况专项督查报告和贯彻全省立法工作会议、开发区人大工作推进会精神方案，要求始终保持人大工作正确政治方向，紧紧围绕中心大局推进立法实践，积极探索开发区人大工作新路径。会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 胡建伟)11月30日，市委理论学习中心组召开学习会，围绕习近平总书记对江苏“在强化基层治理和民生保障上走在前”“在推进社会治理现代化上实现新提升”的重要讲话精神和相关重要论述进行专题学习，深入践行以人民为中心的发展思想，坚持在发展中保障和改善民生，扎实推进基层治理和民生保障，努力让人民群众获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。市委书记马明龙主持并讲话。省委第五巡回督导组副组长缪文军，省委巡学旁听第五工作组组长、省委省级机关工委副书记徐前兵到会指导。市委理论学习中心组成员作交流。

马明龙在讲话时指出，为民造福是最大政绩，要始终坚持以人民为中心的发展思想，聚焦群众所需所盼所急，不断健全城乡社区治理体系，为群众提供家门口的优质服务和精细管理，努力交出一份温暖厚实的“民生答卷”。人民幸福安康是高质量发展的最终目的，要始终坚持以人民为中心的发展思想，兜牢基本保障这条底线、紧抓民生实事这条主线、提升服务品质这条高线，让人民群众的好日子更有奔头、好光景更有盼头。基层治理是国家治理的基石，要加强党建引领、建强治理体系、走好群众路线、挺起基层治理“主心骨”，打好基层治理“组合拳”，画好基层治理“同心圆”，更高效能推进社会治理现代化。党的领导是根本保证，要上下联动扛责、完善机制尽责、增强本领履责，形成推进基层治理和民生保障的强大合力。(下转2版)

市委理论学习中心组召开学习会 扎实有力强化基层治理和民生保障 不断增强群众获得感幸福感安全感 马明龙主持并讲话 缪文军徐前兵到会指导

省委第五巡回督导组调研督导 市人大常委会党组主题教育开展情况

本报讯(谭艺婷 赵敬敬)11月30日，省委第五巡回督导组组长姜金兵、副组长缪文军带队调研督导我市市人大常委会主题教育开展情况，并召开座谈会听取工作汇报，提出工作意见和建议，确保主题教育有力有序推进。

座谈会上，姜金兵指出，主题教育是当前重大政治任务，通过调研督导，督导组认为镇江市人大党组“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，扎实推动学习，及时启动调研，持续抓紧抓实主题教育，特别是把主题教育与解

决地方发展遇到的难点、人民群众关注的热点以及推动地方人大工作的重点相结合，重实践、建新功。希望镇江市人大继续按照省委和市委要求，持续发力推动主题教育走深走实。

市人大常委会党组书记、主任李健说，主题教育开展以来，市人大常委会党组紧紧围绕省委、市委部署，有条不紊、扎实推进各项任务。下一步，市人大常委会党组将认真贯彻落实要求，在抓学习、转作风、解难题等方面再下功夫，把主题教育成果转化为工作实效。(下转2版)

市政协召开九届二十次主席会 郭建出席并讲话

本报讯(记者 周迎)11月30日，市政协召开九届二十次主席会，深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述，围绕“推动职业教育高质量发展”进行协商议政。市政协主席郭建出席并讲话。市政协副主席杜秀芹、市政协副主席曹志军、市政协副主席曹志军、市政协副主席曹志军到会听取意见。

会上，市政协副主席杜秀芹领学《习近平谈治国理政》第四卷“在加快推进教

育现代化的新征程中培养担当民族复兴大任的时代新人”并作专题调研报告，市教育局通报我市职业教育“职教融通、产教融合、科教融汇”工作开展情况，6名政协委员以口头和书面形式作交流发言，市科技局和市工信局进行回应。

郭建指出，全面建设社会主义现代化国家，科技是关键，人才是基础，教育是根本。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，(下转2版)

共赴文明之约 共享美好家园

冬日里的美好村光

句容郭庄虬北村组织乡村治理“大合唱” 巧用“加减乘除”扮靓人居环境

李颖 陈雷雯 庆海

近日，记者走进句容郭庄镇虬北村，蜿蜒的村道上，村民正在清理运输农作物留下的泥巴。“正值收稻种麦时节，农用运输车难免留下点‘痕迹’，经过人居环境整治宣传后，现在大家自觉性都很高，谁弄脏谁清理。”郭庄镇虬北村党总支书记、主任王豪说。

今年以来，虬北村大力开展人居环境

整治行动，走出一条“加减乘除”的治理新路径：村民小组共商共治做“加法”，积极引导村民“唱主角”形成整治合力；重点区域整治做“减法”，任务清单化，完成一项销号一项；明确责任做“除法”，村“两委”班子联动村民小组，一个队伍一个网格，分片包干；整治效果做“乘法”，一点带动一片，“美丽庭院”“星级文明户”评选、“综合银行”“红黄旗”制度，让村民自主、自动、自觉维护美丽乡村环境，共建美丽虬北。(下转3版)

决战四季度 打好收官战

高质量发展看园区

扩产建设如火如荼，节能技改热火朝天 降本增效，正丹股份用项目说话

本报记者 单杉

11月30日，骤降降温的镇江最低气温在冰点附近徘徊。室外寒风刺骨，而位于镇江经开区新材料产业园的江苏正丹化学工业股份有限公司(以下简称“正丹股份”)厂区内，日常生产马力全开，扩产建设如火如荼，节能技改接近尾声……“决战四季度，打好收官战”在这里成为

火热现实。

“这是1.5万吨/年高分子特种树脂单体系列产品项目，目前处于基础建设阶段。”走进厂区，路边的绿色围挡里，起重机械正忙着向楼内运送材料。公司技术总监王福向告诉记者，该项目对原有装置进行拆除、新增和改建，完成后高分子特种树脂单体系列产品产能可提至1.5万吨/年，“项目完工后，(下转3版)